

# На колхозной СТРОЙКЕ

**УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:**  
на мес. 1 р. 20 к., на 3 мес. 3 р. 60 к.  
на 6 мес. 7 р. 20 к., на год 14 р. 40 к.  
ПОДПИСКУ ПРИНИМАЮТ  
ПОЧТА и ПИСЬМОНОСЦЫ  
**ТАРИФ ОБЪЯВЛЕНИЙ**  
строка петита позади текста—75 к.  
**Адрес редакции**  
Лихославль, дом РК ВКП(б)

## ИСТОРИЧЕСКИЙ ПЕРЕЛЕТ ЛОС-АНЖЕЛОС—МОСКВА ЗАВЕРШОН

### Герою Советского Союза летчику ЛЕВАНЕВСКОМУ штурману ЛЕВЧЕНКО

*Братский привет отважным сынам нашей  
родины!*

*Поздравляю вас с успешным выполнением  
плана исторического перелета.*

*Крепко жму ваши руки.*

**И. СТАЛИН.**

### С. А. Леваневский и В. И. Левченко товарищу СТАЛИНУ

Наш перелет из Лос-Анжелоса в Москву закончен. Международный Северный воздушный путь в недалеком будущем станет великой трассой, связывающей Советский Союз с Соединенными штатами Америки. На аэродроме, в момент нашего финиша, нам передали Ваше приветствие, полное любви и заботы.

Трудно говорить в эту минуту о наших чувствах: мы слишком взволнованы тем вниманием, которое так щедро оказывается нам, рядовым сынам великого советского народа. Втяжелые, трудные этапы перелета, — а их было у нас не мало, — одно-го воспоминания о Вас было достаточно, чтобы с новыми силами ринуться в борьбу и победить. Для нас Вы не только источник вдохновения и больших планов, но и символ победы. Мы несем Ваше имя в сердцах, как маяк, страстно и пламенно зовущий нас вперед.

Человека, живущего на советской земле, отличает это вечное стремление вперед. И пока течет в нас кровь, пока бьются наши сердца, мы будем отдавать все наши силы,

знания, опыт, волю прокладыванию новых воздушных путей социализма, завоеванию новых вершин человеческого величия. И все свои труды, как и всю нашу жизнь, мы посвящаем Вам, наш друг и учитель, родной отец товарищ Сталин. Советский Союз осуществляет то, что тысячелетиями было мечтой человечества, Вы устанавливаете новый порядок и строите новую радостную жизнь на земле. Если наши скромные полеты помогают завершению Вашего великого дела — это для нас и счастье, и гордость, и радость.

Наша родина могуча и непобедима потому, что ее сыны отдают ей не только энергию и силы, но, когда надо и жизнь. Сегодня, прилетев в столицу Советского Союза, нам хочется заверить Вас, товарищ Сталин, что мы будем верными сынами своей родины, ее великого вождя.

Мы докажем это делом!

**Сигизмунд Леваневский.**

**Виктор Левченко.**

13 сентября 1936 г.

## ВСТРЕЧА В МОСКВЕ

13 сентября трудящиеся Москвы горячо встречали Героя Советского Союза летчика Леваневского и штурмана Левченко, успешно завершивших блестящий перелет Лос-Анжелос—Москва.

В 17 час. 25 мин. на Щелковском аэродроме состоялся митинг. С приветственной речью выступил председатель Совнаркома Союза ССР тов. Молотов. Затем выступил Герой Советского Союза т. Леваневский

## Первый день стахановской пятидневки

### Сдадим волокно № 30

Во всех колхозах Тимошкинского сельсовета организованы звенья по мятью и трепке льна. Вчера, в первый день пятидневки, звенья были увеличены, на трепку организовали всех женщин. Они работают бесперебойно, с полной нагрузкой. Подготовились к ночной работе. Приготовлены фонари, керосин. Организуем чай и ужин для трепальщиц и мятьщиков льна.

Добьемся высокой производительности, стахановскую пятидневку проведем организованно. К 20 сентября сумеем сдать государству не менее 50 процентов волокна и 60 процентов тресты высоким номером.

Вчера высокоурожайное звено Ефремова из колхоза „Советский земледелец“ приготовило около 50 килограмм волокна номерами 26—28—30. Часть из них уже сдана на пункт „Заготльня“. Такое же волокно при помощи солнечной сушилки готовит звено Илларионова.

**Григорьев.**

### Теряют качество

Колхоз „Красный карелец“ на заготпункт привез волокно очень низкого качества. Сдали номерами 8—10, тогда как это же волокно можно было сдать не ниже № 12.

### Тов. Сталину, Молотову, Кагановичу, Ворошилову, Орджоникидзе

#### РАПОРТ

Сегодня мы закончили перелет Лос-Анжелос—Москва, протяжением в 19.000 километров. Трасса его пролегает по побережью Тихого океана, вдоль Северного морского пути, по территории Якутии, Сибири и центральных районов СССР, связывая две великие страны—Советский Союз и Соединенные штаты Америки. Мы надеемся, что перелет послужит еще большему сближению между народами этих стран.

На протяжении всего перелета мы ощущали заботу великого Сталина, имя которого вдохновляло нас на преодоление всех преград, возникавших на пути. Мы чувствовали огромную любовь и поддержку своей прекрасной родины, на благо которой мы готовы отдать все—силы, знания, жизнь.

Закончив перелет, мы готовы к выполнению любого нового задания партии и правительства.

**С. ЛЕВАНЕВСКИЙ  
В. ЛЕВЧЕНКО.**

13 сентября 1936 года.

### Награждение т. Леваневского С. А. и т. Левченко В. И.

Центральный Исполнительный Комитет Союза ССР постановил:

1. За новые крупные успехи в освоении северной воздушной трассы наградить Героя Советского Союза тов. Леваневского Сигизмунда Александровича, ранее награжденного орденом Ленина и орденом Красной Звезды,—орденом Трудового Красного Знамени и штурмана тов. Левченко Виктора Ивановича—орденом Ленина.

2. Выдать денежную премию Герою Советского Союза тов. Леваневскому С. А. 25.000 руб. и штурману тов. Левченко В. И.—15.000 рублей.

## На помощь детям и женщинам

### героической Испании

### Письмо орденоски Т. И. Грибовой

Дорогие сестры, уважаемые гражданки Испанской Республики! Наши колхозницы с большим вниманием следят за героической борьбой испанского народа, отбивающего звериный натиск фашистов.

Испанские женщины покрыли себя большой славой революционного героизма и показали пример всем трудящимся женщинам фашистских стран, как нужно отстаивать честь и свободу родины.

Я горячо поддерживаю письмо работниц „Трехгорки“, в помощь матерям и детям испанского народа даю один трудодень.

Я призываю всех колхозниц и колхозников нашего района последовать моему примеру.

Орденоска **Грибова.**

Колхоз „15 лет РККА“,  
Осташковский сельсовет.

### Половину дневного заработка— испанским женщинам и детям

Работники газеты „На колхозной стройке“ вчера на профсоюзном собрании решили перечислить половину дневного заработка на помощь испанским женщинам и детям.

Профуполномоч. редакции  
**П. Новожилова.**

\* \* \*

Работницы и рабочие Лихославльской базы „Трихшвейсоюза“ на своем собрании поддержали инициативу московских работниц об оказании денежной помощи испанским женщинам и детям. Решено перечислить 14 рублей.

**Гневчинский.**

\* \* \*

Работницы, рабочие и служащие Лихославльской типографии вносят 74 руб. для помощи испанским детям и матерям.

**Силаев.**

## ЗА РУБЕЖОМ

### НОВЫЙ АНТИЯПОНСКИЙ „ИНЦИДЕНТ“ В ШАНХАЕ

ТОКИО, 12 сентября. (ТАСС). Шанхайский корреспондент газеты „Наши дни“ сообщает о новом антияпонском инциденте в Шанхае. По словам корреспондента, 11 сентября группа китайцев напала на японский магазин „Анки Поко“, на Пекин Род, и избивала китайских служащих фирмы, попортив часть товаров в магазине.

Получив сообщение о налете, японский генеральный консул Вакасуги в тот же день посетил исполняющего обязанности мэра города Шанхая и заявил строгий протест против налета, потребовал усиления мер по охране японских резидентов и предотвращения антияпонских действий.

### Поднялась производительность

15 сентября рано утром колхозницы сосновичских колхозов им Ворошилова, „Свободный труд“, „Красный путь“ уже знали о стахановской пятидневке и организованно вышли на работу. Работа шла с большим подъемом. Колхозники сельхозартели им. Ворошилова за этот день подняли свою выработку. Титова, Лукьянова и другие натрепали по 13 и более килограмм, тогда как до этого они трепали только по 8—10 килограмм.

**Бондарев.**

# Великая честь служить в Красной армии

## БУДУ ЧЕСТНО СЛУЖИТЬ

В статье 132 проекта новой Конституции СССР сказано:

— Военная служба в Рабоче-крестьянской Красной армии представляет почетную обязанность граждан СССР.

25 сентября я призываюсь в Красную армию и с нетерпением жду этого дня.

Мы стремимся в Красную армию потому, что охрана нашей родины есть самое родное и дорогое нам дело.

Моя мать в прошлом году за трудовые заслуги перед родиной награждена правительством высокой наградой—орденом „Знак почета“. Как сын орденоноски и как гражданин страны социализма я в Красной армии приложу все силы и энергию на лучшее освоение военного дела.

Мастер артели „Двигатель“  
призывник Александр Грибов.

## Почетная обязанность

Служба в Красной армии является почетной обязанностью граждан СССР. Этот пункт проекта новой Конституции отражает мысли и чувства молодежи, вступающей в ряды Красной армии. Я в этом году призываюсь в Красную армию и если буду принят, то со всем старанием буду служить в ее рядах.

Я предлагаю к пункту 132 проекта новой Конституции добавить, что „служба в Красной армии засчитывается в трудовой стаж граждан СССР“.

Призывник П. КУТУЗОВ.

## Защитим нашу родину

Я призываюсь в Красную Армию.

Армии капиталистических стран защищают интересы капиталистов. Наша Красная Армия защищает интересы трудящихся и является школой для нас. В любую часть Красной Армии я пойду с большой охотой.

Призывник Иван Грибов.



Призывник получает справку  
в справочном столе.

## ПОЧЕМУ В РККА ПРИЗЫВАЮТСЯ ДЕВЯТНАДЦАТИЛЕТНИЕ

Новым законом понижен призывной возраст на действительную военную службу и установлено, что к отбыванию действительной военной службы в РККА граждане призываются по достижении 19 лет к 1 января года призыва, вместо ранее установленного призывного возраста в 21 год. Этот закон свидетельствует о наших замечательных победах.

Советская молодежь пользуется всеми благами нашей прекрасной, изобильной богатствами родины и, живя в условиях бурно растущего благосостояния трудящихся, будучи окружена исключительным вниманием партии и правительства, растет сильной, физически более крепкой, чем когда-либо раньше.

На улучшении здоровья молодежи ярко сказывается благотворное влияние физической культуры и спорта. Ставшее всенародным, физкультурное движение объединяет миллионы молодежи, на стадионах и спортивных площадках развивающей свое тело, закаляющей свой организм. Наша советская молодежь становится более статной, выше ростом, шире в груди.

Сейчас молодой гражданин Советского Союза в возрасте 19 лет —развитый, сильный, выносливый, здоровый человек.

Новый закон создает огромные преимущества для молодежи. Привлечение молодых людей на действительную военную службу в более раннем возрасте дает им в дальнейшем возможность без перерыва работать в избранной специальности или учиться. В самом деле, до сих пор, при призывном возрасте в 21 год, многие молодые рабочие и колхозники вынуждены были оставлять работу по специальности, делать в ней перерыв для отбывания почетных воинских обязанностей гражданина. То же случилось с учебой. Ее приходилось часто откладывать на время после отбывания действительной военной службы. Теперь призывной возраст для большей части молодежи совпадает со временем окончания школ —десятилеток, которые с каждым годом охватывают все более широкие слои молодежи. Получив после этого прекрасную физическую, политическую, культурную школу в

рядах славной Рабоче-крестьянской Красной армии, молодой человек сможет дальше без перерыва учиться или работать в той области, которая его привлекает. Кроме того, это мероприятие уменьшит число женатых людей, призываемых в армию, что важно и для государства и для самой молодежи.

Переход к призывному возрасту в 19 лет должен быть осуществлен в течение 4 лет, с 1936 по 1939 гг. включительно. В это время ежегодно будут призываться полтора призывных состава (контингента), чтобы не лишиться ни один год рождения почетного права в качестве бойцов РККА подготовиться к обороне любимой родины.

Закон о понижении призывного возраста всей своей сущностью отражает жизненные интересы народа и олицетворяет подлинную сталинскую заботу о молодежи. Никаких иных целей он не преследует. Численность нашей армии не увеличивается. Принимая закон о понижении призывного возраста, советское правительство остается верным своей неизменной политике мира. Так именно и отнеслись к нашему закону о снижении призывного возраста в тех капиталистических странах, которые сейчас заинтересованы в сохранении мира. Если кто и оскалил зубы, то это охрипшие уже от криков на счет „большевистской опасности“ фашисты Германии. Они подняли гвалт об „агрессивных военных приготовлениях СССР“. Однако, оказалось, как это и раньше бывало, что дымовая завеса злобной антисоветской кампании скрывала новые военные приготовления германского фашизма. 24 августа Гитлер ввел двухлетний срок отбывания действительной военной службы и этим удвоил численный состав германской армии.

К. Соколов.

## Поправка

В газете № 197, от 9 сентября с.г. в заметке „Красной Армии хороших лошадей“ указывалась фамилия Бонюха совхоза ВАММ Лепихова. За лошадьми фонда Красной армии ухаживал не Лепихов, а Бонюх Чиндилев.



На Калининской прядильной ф-ке.

## О планировании

### строительства в колхозах

Вопрос о планировании строительства в колхозах уже сейчас пора поставить в порядок дня. Строительство в деревне в дальнейшем должно проводиться только по ранее разработанному плану. Колхозные улицы должны быть размещены планомерно, должны быть прямыми. При этом условии можно добиться более красивого и благоустроенного вида колхозных деревень. Поэтому, уже с нынешнего года надо прекратить такое положение, когда строительство в колхозе идет бесплано, жилые постройки строятся там, где кому вздумается.

Для строительства больших скотных дворов, телятников, свинарников, сараев, амбаров, гумен и т. д. колхозы должны использовать в качестве строительного материала общештатные дворы и сараи колхозников, это удешевит и сократит сроки строительства.

М. Беляков.

Ств. редактор М. Г. ЮЖАКОВ.

### Продаются привода

На складе сельхозснабжения продаются 6-ти конные гомельские привода по цене 831 руб. 25 коп. Имеются в продаже и секоепелки.

**Пропали 2 овцы:** серые, стриженные, лысиной, вторая с рогами, у обоих на правых ногах хоходки. Сообщить в колхоз „Гигант“, Вескинского с. с. Климову Фед.

**Пропал теленок:** черной масти, голова белая, на шее марлевая повязка. Сообщить в колхоз „Красная заря“, Лазаревского сельсовета

### Закупка молока

Лихославльское РЗУ „Главмолоко“ производит закупку молока на всех молзаводах нашего района по цене 65 коп. за 1 литр. Хозяйства, продавшие молоко, могут получить жмыхи льняные по цене 10 руб. 38 коп. за центнер, из расчета 60 проц. от количества проданного молока.  
Директор Тузов.

# До сего времени не выданы авансы колхозникам

## В колхозе

### „Красная стрела“

В колхозе „Красная стрела“, Поторочкинского сельсовета не борются за повышение стоимости трудодня. Клеверные семенники до сего времени не обработаны и колхозники за них средств по трудодням не получили.

Клеверосеменники у них убраны были несвоевременно, сырые, лежат они все в одной куче и могут сгнить. Да уже пыжина гниет.

Председатель колхоза Н. Смирнов с возмутительным спокойствием относится к этому. Колхозники теряют большой доход, терпят убыток.

В. Кожевников.  
В. Артамонов.

## В „новой заре“

Бесхозяйственные руководители в колхозе „Новая заря“, Кузовинского сельсовета. Там овес еще стоит в поле. Колхозникам не выдано на трудодни ни зерна, ни денег. Зябь не пашут.

Учет труда поставлен плохо.

Все это и привело к подрыву трудовой дисциплины. Колхозники не слушаются председателя Молчанова.

### В „памяти Ильича“

Предколхоза „Память Ильича“, Сошкинского сельсовета, Серебрянов получил деньги за клеверные семена и израсходовал их на хозяйственные нужды, а колхозникам на трудодень выдал лишь по 12 копеек.

Смирнов

## Сигналы

из колхозов

### Затягивают уборку

В колхозе „Медведица“ бригадир Беляков затягивает уборку, несжатый овес травится скотом. Четыре гектара сжатого овса гниет в поле. Что же смотрит правление?

Колх.

### Грубость

Бригадир колхоза „Память Ильича“ В. Смирнов груб. Он всегда кричит, ругается, штрафы накладывает на колхозников. Сам он в работе не участвует. Труددисциплина все больше расшатывается. Лыносемя не провеяно и план заготовок не выполнен.

Св.